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1. Klett- Gruppe (http://www.klett-gruppe.de/index_ns6.html)
1.1. Klett Verlag (http://klett-verlag.de/index2.html)
· Unter http://klett-verlag.de/index_start_leh.html finden sich zahlreiche Links u.a. zur TERRA-Alexander-Datenbank. Diese gliedert sich in die Bereiche Geo-News (Newsletter), Anthropgeographie, Physische Geographie und  Länder und Regionen. Zu jeder Rubrik finden sich aktuelle Texte, Unterrichtsmaterialien und Arbeitsblätter. Außerdem werden Querverweise zu anderen – zum jeweiligen Kontext passenden – Themen gegeben. 

· Unter der Republik „Sonstiges“ sind Links zu GeoMedien, GeoInstituten, Arbeitsmethoden, Lernmethoden und vielem mehr aufgelistet. Außerdem wird an dieser Stelle auf das TERRA-Lexikon verwiesen: hier können Stichwörter zur Schnellsuche eingegeben werden. Man erhält didaktisch aufbereitete, in der Regel mit sehr guten Skizzen veranschaulichte, Beiträge.   

· Weiterhin gibt es einen Downloadbereich für Arbeitsblätter, ein Bestellservice für Medien (Karten, Poster etc.) und Hinweise auf Petermanns Geographische Mitteilungen und weitere Links zu Zusatzmaterialien (Nachschlagewerke usw.).

· Insgesamt ist diese Seite sehr ausführlich und empfehlenswert. Viele Angebote, wie das TERRA-Lexikon oder die TERRA-Alexander-Datenbank, können kostenlos genutzt werden und bieten Anregungen sowie Hilfestellungen insbesondere bei der Unterrichtsvorbereitung.

1.2. Herureka (http://www.klett-verlag.de/heureka/)
· Heureka ist ein Anbieter von Lernsoftware. Für das Fach Geographie wird derzeit das Programm Geograficus angeboten. Es gibt jedoch keine Demo-Version.
1.3. Rabe (http://www.raabe.de/RaabeShop/index.php)
· Der Rabe-Verlag bieten Arbeitsblätter zu speziellen Themen an. In der Regel handelt es sich hierbei um didaktisch aufbereitete Unterrichtseinheiten oder die Anwendung bestimmter Methoden (Lernzirkel, Gruppenpuzzle etc.), die als „Paket“ bestellt werden können. Es gibt jedoch keine kostenlosen (Probe-)Angebote.
2. Westermann (http://www.westermann.de/)
· In der sogenannten Kopierecke/Erdkunde finden sich nur wenige (kostenlose) Beispielblätter. Links zu den vielfältigen Angeboten sind ausreichend vorhanden, allerdings gibt es kaum Möglichkeiten, Informationen etc, die über bloße Werbung für ein bestimmtes Produkt hinausgehen zu kostenlos herunterzuladen. 

· Insbesondere im Hinblick auf die von Westermann vertriebene Zeitschriften Praxis Geographie und Geographische Rundschau gibt es eine Recherchemöglichkeit.

2.1. Diercke (Westermann) (www.diercke.de)
· Auf der Startseite kann man sich unter der Rubrik Geo-News über aktuelle geographische „Nachrichten“ informieren.

· Der Stichpunkt Atlanten bietet 

· Eine Linkliste zu weltweiten Statistiken und Grafiken, wobei sich der Aufbau der Linkliste nach der jeweiligen Ausgabe des gewählten Atlasses richtet.

· Eine Demo-Version von Landkartensoftware

· Aktuelle, kostenlose und kostenpflichtige Arbeitsblätter (Stück 0,50 €).

· Unter dem Stichpunkt Web-Map finden sich Links zu Raumplanung, Raumordnung (bspw. Bundesrat, Weltkulturerbe UNESCO), in der Regel mit interaktiven Karten. 

· In der Rubrik Methods findet sich ein Angebot zu verschiedenen Themen, wie beispielsweise die „Grüne Revolution“, der „Tourismus Afrika“). Der Stoff ist jeweils mittels eines in der Schule einsetzbaren Quiz aufbereitet, auch sind Materialien für Schülerdiskussionen zu den jeweiligen Vor- und Nachteilen der Themen und weitere Links sowie Literatur vorhanden. 

· Schließlich bietet die Rubrik Service ausführliche Links zu Erdkundeportalen, Nachschlagewerken, Suchmaschinen usw. an. 

3. Schoeningh (www.schoeningh.de)
· Der Schoeningh-Verlag bietet keinerlei Informationen. Es sind lediglich Buchbestellungen im Fächerverbund EWG möglich.  
4. Diesterweg (www.diesterweg.de)
· Dieser Verlag hat keine Erdkundebücher im Programm.
5. Oldenbourg (www.oldenbourg.de)
· Wie auch schon beim Diesterweg-Verlag warden bei Oldenbourg keine Erdkundematerialien angeboten. 
6. Verlag C.C. Buchner (http://www.ccbuchner.de/)
· Auf dieser Seite finden sich lediglich Werbung und die Möglichkeit zur Katalogsbestellung.
7. Schroedel (www.schroedel.de)
· Auch hier werden nur vereinzelt Beispiele angeboten. Zum Teil sind die Inhaltsverzeichnisse der aktuellen Erdkundebücher (Seydlitz) eingescannt, was aber für eine ernsthafte Arbeit auch nicht brauchbar ist. Die wirklich guten Materialien können nur kostenpflichtig bestellt werden. 
Insgesamt: Wirklich „gute“ Seiten werden nur vom Klett-Verlag und vom Westermann-Verlag (speziell Diercke) angeboten. Hier lohnt es sich wirklich, ein bisschen zu stöbern. Die anderen Seiten dienen eher als Katalogsrecherche und zum Bestellen der Materialien.  
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